

С 1980 года по февраль 2009 года кафедру возглавлял кандидат технических наук, доцент **Зубков Юрий Сергеевич**.

Юрий Сергеевич Зубков родился 1 мая 1935 года в городе Свердловске (ныне Екатеринбург). В конце 1940 года отца, военнослужащего, перевели на службу в Челябинск, и семья Зубковых переехала в этот город. В 1953 году окончил среднюю школу, поступил в Челябинский Политехнический институт, по окончании которого в 1958 году и получил назначение в органы МВД. В соответствии с назначением он два года работал мастером на производстве в колонии №2 с осужденными правонарушителями.

В начале 60-х годов Юрий Сергеевич поступил в аспирантуру, защитил диссертацию и получил назначение на место заведующего кафедрой электротехники в Новосибирский технический институт.

В 1976 году в газете «Известия» было объявлено о том, что Липецкий политехнический институт начинает конкурс преподавателей на вновь открытую кафедру электропривода. Юрий Сергеевич, защитивший кандидатскую диссертацию именно по этой теме, отправил летом в Липецк



*Юрий Сергеевич Зубков,
заведующий кафедрой электропривода с 1980 по 2009 годы*

объявленные документы, а через месяц получил приглашение на собеседование. По результатам его он был принят на работу на кафедру электропривода.

Под руководством Юрия Сергеевича Зубкова на кафедре сложился высококвалифицированный коллектив преподавателей, глубоко преданных своему делу. Свидетельством тому служит подготовка кафедрой высококвалифицированных инженеров-электриков, знания которых отвечают требованиям современного производства. Будучи опытным преподавателем, Юрий Сергеевич выполнял все виды учебной работы, на высоком уровне читал лекционные курсы, вел лабораторные занятия по базовым дисциплинам специальности «Системы управления электроприводами», «Релейная защита», «Потребители электрической энергии». При его непосредственном участии разрабатывались учебные планы и рабочие программы дисциплин специальности, отвечающие



С коллегами по кафедре.

последним достижениям в области электропривода.



Обсуждение учебных планов...



На лабораторном занятии

Ю.С. Зубков много занимался научной работой, неоднократно выступал руководителем и исполнителем хоздоговорных тем, разрабатываемых совместно с Новолипецким металлургическим комбинатом. Как опытный наставник Юрий Сергеевич руководил научно-исследовательской работой студентов кафедры. Главное для него было – дать студентам знания, научить их думать, подготовить к работе на производстве.

Юрий Сергеевич был человеком разносторонних интересов и отличным семьянином. Прежде всего, это спорт (легкая атлетика, волейбол, баскетбол). Обладатель чемпионского кубка города Челябинска по легкой атлетике, Юрий Сергеевич получил десятки почетных наградных грамот за призовые места по легкой атлетике и лыжному спорту. Ежедневно он делал по утрам пробежки по 5-10 километров, и до 2010 года участвовал в лыжных соревнованиях. Его увлечение кино и фото подарили семье массу домашних фильмов и памятных фотографий. Юрий Сергеевич собрал богатую домашнюю библиотеку технической, художественной и познавательной литературы.

Юрий Сергеевич Зубков скончался 22 ноября 2015 года от сердечного приступа. В памяти коллег, выпускников кафедры он останется образцом высокой нравственности, добропорядочности, справедливости, трудолюбия, преданности делу, понимания своего назначения, доброжелательным, бескорыстным, требовательным преподавателем.